
VERBALE N.09/ 2021

DIREZIONE REGIONALE DEL 22 dicembre 2021

Come da invito allegato – Prot. 87 del 14.12.2021 - si è riunita in videoconferenza la direzione
regionale della federazione Aiccre Puglia per discutere degli argomenti posti all’odg

Sono presenti i sigg.: Valerio, Abbati, Valente, Bagnalasta, Ronca-
La riunione, in seconda convocazione, inizia alle ore 16,00.

Viene dato per letto ed approvato il verbale della riunione precedente.

1. Il Presidente richiama la precedente decisione della direzione di assicurare la collaborazione
all’AITEF per un prgetto da presentare alla regione Puglia previo compenso forfettario. L’Aitef ha
fatto sapere che assicurerebbe un compenso di euro 2.500,00. La direzione prende atto della
comunicazione a demanda al presidente per la firma della coillaborazione.

2. Il Presidente riferisce che dovendo procedere ad una variazione di bilancio per il 2021 a seguito
della deliberazione per una borsa di studio su “I colori della Pace” a Crispiano, manifestazione che ha
visto una grande partecipazione di alunni delle varie province pugliesi, ci si è accorti che lo schema ed
i relativi documenti allegati del bilancio di previsione 2021 per un errore non sono stati esaminati ed
approvati nella seduta del consiglio generale del 15 marzo scorso, giornata in cui si è tenuto il
congresso regionale della nostra federazione. A tale riguardo la documentazione viene portata
all’esame ed approvazione in questa seduta per trasmetterla per il parere al collegio dei revisori e al
Consiglio generale del 29 p.v. già appositamente convocato anche per altri argomenti. Dopo alcune
riflessioni sul momento passato del congresso la direzione approva .Schema di bilancio e relazione
anche per la variazione sono allegati.

3. Viene illustrato dal tesoriere lo schema di bilancio preventivo del 2022 che si discosta da quello
dell’anno precedente per due elementi:
A) il concorso per borse di studio(XVI edizione) sarà portato da 3.500,00 a 5.800,00 euro avendo la
regione Puglia elevato il contribiuto da 3 a 5.000 euro.
B) Viene istituita una voce relativa ad incarichi legali per il contenzioso con la sede nazionale riguardo
allo svolgimento del passato congresso nazionale che non ha vuto uno svolgimento legittimo e
regolare -il magistrato di Roma lo ha sospeso sia per gli incarichi sia per il nuovo statuto - e
contemporaneamente porta a 7.000,00 euro l’eventuale cofinanziamento a progetti ecc....
La direzione approva e invia al collegio dei revisori per il parere.
4. Il tesoriere illustra le linee del conto consuntivo 2021 soffermandosi sulle poste più significative.
Ad esempio il residuo di 250,00 euro per un assegno di borse di studio non ancora incassato; il
pagamento di fatture al collegio dei revisori(per la prima volta a seguito della legge che impone agli
enti la certificazione da parte di revisori ufficiali e la trasmissione degli atti contabili al Parlamento); le
spese legali di 1700,00 per il legale del giudizio contro il congresso nazionale o il residuo attivo per il
contributo regionale sulle borse di studio 2021. Inoltre fa rilevare che rimane in piedi tutta la
questione relativa ai mancati trasferimenti da parte della sede nazionale sulle quote dei soci
appartenenti alla nostra regione(vedi regione Puglia anno 2011 e 2012.)
Dopo alcune puntalizzazioni e precisazioni la direzione approva e manda al collegio dei revisori per il
parere.
Non essendoci altri punti da discutere la seduta è tolta alle ore 17,10 dopo i dovuti scambi di auguri
per serene festività natalizie soprattuto in questo periodo difficile per la pandemia.



L.C.S.
IL segretario generale Il presidente
Giuseppe Abbati Giuseppe Valerio


